

प्लैनेट लैब्स और CtrlS डेटा सेंटर्स लिमिटेड के साथ उत्तर प्रदेश के प्रतिनिधिमंडल ने तलाशे निवेश के अवसर

लखनऊ, 21 जनवरी, 2025:

उत्तर प्रदेश ने डावोस में आयोजित प्रतिष्ठित वर्ल्ड इकोनॉमिक फोरम (WEF) में 'ब्रांड उत्तर प्रदेश' (Brand Uttar Pradesh) को बढ़ावा देने के लिए अपनी व्यापारिक अनुकूल नीतियों को प्रदर्शित किया। अपनी बढ़ती औद्योगिक क्षमताओं और विशाल निवेश संभावनाओं को राज्य उजागर कर रहा है। मुख्य सचिव श्री मनोज कुमार सिंह (Chief Secretary Mr. Manoj Kumar Singh) के नेतृत्व में उत्तर प्रदेश के प्रतिनिधिमंडल ने निवेश यूपी पवेलियन में प्लैनेट लैब्स के सीईओ और सह-संस्थापक श्री विलियम मार्शल (CEO and Co-Founder of Planet Labs Mr. William Marshall) से मुलाकात की।

प्लैनेट लैब्स एक प्रमुख एयरोस्पेस और डेटा एनालिटिक्स कंपनी है, जो हाई-रिज़ॉल्यूशन अर्थ ऑब्जर्वेशन और भू-स्थानिक समाधान में विशेषज्ञता रखती है। 2010 में स्थापित इस कंपनी का मुख्यालय सैन फ्रांसिस्को, कैलिफोर्निया में है, जिसके पास दुनिया की सबसे बड़ी फ्लीट अर्थ इमेजिंग सैटेलाइट (Earth-Imaging Satellites) का संचालन है, जो ग्रह की पूरी सतह की दैनिक इमेज को कैप्चर करता है।

प्लैनेट लैब्स का वैश्विक पदचिह्न है और यह कृषि, वनस्पति, ऊर्जा और शहरी विकास जैसी उद्योगों के लिए भू-स्थानिक खुफिया और पृथ्वी अवलोकन डेटा प्रदान करता है। यह कंपनी स्थिरता और नवाचार के लिए प्रतिबद्ध है और व्यवसायों, सरकारों और संगठनों को भू-स्थानिक खुफिया का उपयोग करने का तरीका बदल रही है।

उत्तर प्रदेश सरकार राज्य में प्लैनेट लैब्स द्वारा एक डेटा लैब स्थापित करने की सुविधा प्रदान करने जा रही है। इस पहल का समर्थन करने के लिए, सरकार उत्तर प्रदेश निवेश प्रोत्साहन नीति 2022, यूपी एफडीआई नीति 2023, आईटी/आईटीईएस नीति 2022 और यूपी डेटा सेंटर नीति 2021 जैसे नीतियों के तहत विभिन्न निवेश प्रोत्साहन प्रदान करेगी। इनमें आईटी पार्कों में भूमि पर प्राथमिकता, कर में छूट, सरल अनुमोदन प्रक्रियाएं, सहयोगात्मक साझेदारियां, अनुसंधान एवं विकास समर्थन और विश्वस्तरीय लॉजिस्टिक्स इंफ्रास्ट्रक्चर शामिल हैं।

प्लैनेट लैब्स के अलावा, CtrlS डेटा सेंटर लिमिटेड भी उत्तर प्रदेश में एक डेटा सेंटर स्थापित करने के अवसरों की तलाश कर रहा है। डावोस में आयोजित WEF में CtrlS और उत्तर प्रदेश सरकार के प्रतिनिधिमंडल के बीच एक बैठक आयोजित की गई, जिसमें CtrlS के संस्थापक और सीईओ श्री श्रीधर पिन्नापुरेड्डी (Founder & CEO of CtrlS Mr. Sridhar Pinnapureddy) उपस्थित थे।

2007 में स्थापित CtrlS विशेष रूप से टियर-4 डेटा सेंटरों में माहिर है, जो सह-लोकेशन, क्लाउड, आपदा रिकवरी और प्रबंधित होस्टिंग सेवाएं प्रदान करती है। कंपनी भारत भर में अत्याधुनिक सुविधाओं का संचालन करती है, जो 24/7 अपटाइम, स्केलेबिलिटी और डेटा प्रबंधन में नवाचार सुनिश्चित करती है। CtrlS अपने ग्रीन-प्रमाणित डेटा सेंटरों के साथ स्थिरता के प्रति प्रतिबद्ध है और यह बढ़ती डिजिटल इंफ्रास्ट्रक्चर आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए काम कर रही है।

उत्तर प्रदेश सरकार यूपी डेटा सेंटर नीति 2021 के तहत विभिन्न प्रोत्साहन प्रदान कर रही है, जिसमें पूंजी सब्सिडी, ब्याज सब्सिडी, भूमि सब्सिडी, स्टांप ड्यूटी और बिजली ड्यूटी में छूट, ड्यूटी पावर ग्रिड आपूर्ति और ट्रांसमिशन एवं व्हीलिंग शुल्क में छूट शामिल हैं। इसके अलावा, कंपनी को स्थानीय कार्यबल प्रशिक्षण कार्यक्रमों, बेहतर लॉजिस्टिक्स और परिवहन नेटवर्क, और व्यापार विस्तार के लिए सरल नियामक अनुमोदनों का लाभ मिलेगा। यह सहयोग राज्य में डिजिटल इंफ्रास्ट्रक्चर को सुदृढ़ करने, स्मार्ट सिटी और ई-गवर्नेंस पहलों का समर्थन करने और ऊर्जा-कुशल समाधानों को बढ़ावा देने का लक्ष्य रखता है।